

“与死神交战的时候,我们是绝不退缩的” 安庆90后“美小护”奋战火神山医院

本报讯 “谢谢大家的关心,这是我的职责,我和我的战友们会坚持到底,加油!”这是海军军医大学第二附属长征医院90后护士,也是咱们安庆姑娘孙青在个人微博里写下的一段话。
3月24日晚,央视《新闻联播》播出了她和战友们奋战火神山医院重症病房的事迹。新闻视频里,火神山医院重症医学一科的医护人员正在对一名重症患者进行抢救,护士孙青帮助患者快速补液、输入血管活性药物,患者生命体征逐步恢复正常。逐渐恢复意识的老人慢慢伸出颤抖的右手,一个不太标准的敬礼,传递的是对医生护士们的敬意。

孙青在随后的采访中说道,“像这样的抢救情况,在我们ICU是很常见的。与死神交战的时候,我们是绝不退缩的,每抢救一个病人,就是挽救了一个家庭。”
“虽然我以前也参加过很多次危重患者的救治,但这次的挑战会大很多,我自己都挺过来了,这次的战疫对我来说,也是一次成长的淬炼,我自己的心态和理念也会更加成熟一点。”
当晚,孙青的家人们都坐在电视机前观看,骄傲、感动、心疼的情绪夹杂其中,母亲何爱珍看到女儿穿着厚厚的防护服忙忙碌碌的身影,再次湿润了眼眶。

“她从大年三十那天就去战疫前线工作了,一直到现在都没回来,一开始她都没跟我说,怕我担心。”3月26日,何爱珍在电话里告诉记者,“她很忙,难得联系上一回,每次她都安慰我,说她在那边挺好的,领导同事们都很照顾她,病人也很喜欢她,干工作不是很累……”
一名患者因病情向好需转运到普通隔离病房,负责运送的孙青累到鼻涕流出来,都还不忘给自己打气,“做标兵,战病毒!”孙青在微博里写到,“再怎么累,看到患者大叔和妻子团聚,还是觉得一切都值得。”
忙到夜里凌晨1点多下班,她会发一段抖音视频,配文说,“拍到了

超级月亮,还貌似拍到了彩虹,我真是幸运的火神姑娘,一切都越来越越好。”
……
由于各种原因,记者没能和孙青直接取得联系,通过采访孙青的家人,翻看她的微博和抖音,记者发现,今年30岁的孙青是一名热爱生活,热爱工作,积极阳光,乐观开朗的“美小护”。
孙青毕业于皖南医学院,多年来一直从事护理工作。“她是去年才考取部队医院文职护士岗位,一路走来非常不容易。我们为她感到骄傲,但作为父母,我们希望她平平安安,健健康康,早日回家。”何爱珍表示。
(记者 白萍 通讯员 方迪)

张君毅在消防工作电视电话会议上要求 把火灾防控重点向基层聚焦 把消防安全责任分解具体

本报讯 3月26日下午,全省消防工作电视电话会议暨省消防安全委员会全体会议召开,市委常委、常务副市长张君毅在安庆分会场出席会议。会后,张君毅主持召开全市消防工作电视电话会议,部署今年工作。
张君毅指出,要突出问题导向,强化火灾隐患排查,在治理问题、执法服务、消防宣传精准高效上下功夫,紧盯高危场所,集中开展专项整治,重点加强对复工复产企业的服务指导,持续加大消防安全宣传教育力

度,在彰显防范化解重大风险成效上提质增效;要以年度任务为目标,强化基层基础,把火灾防控重点向基层聚焦,同步规划建设公共消防设施,完善应急响应、联动联动等机制,在积蓄消防事业发展新动力上提质增效;要以落实责任为抓手,强化机制建设,把消防安全责任分解具体,将消防工作纳入经济社会发展总体规划,进一步加强督导考评、问效问责力度,在完善消防安全共建共治共享新格局上提质增效。
(记者 项珍)

董磊在全市宣传部长会议上强调 提高做好新时代宣传思想工作 的能力水平

王爱武主持
本报讯 3月26日上午,全市宣传部长会议召开,总结工作,分析形势,部署任务。市委常委、宣传部长董磊出席并讲话,副市长王爱武主持会议。
董磊指出,2019年全市宣传思想工作战线守正创新、担当作为,有力有效服务了全市工作大局。特别是面对此次防疫“大考”,全市宣传战线尽锐出战、连续奋战,为打赢疫情防控阻击战作出了积极贡献。
董磊强调,新的一年,要扭住举旗帜、聚民心、育新人、兴文

化、展形象的使命任务,紧扣决胜全面小康、决战脱贫攻坚,做好六方面重点工作:推进学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想走深走实;营造决胜全面小康、决战脱贫攻坚的浓厚氛围;坚决防范化解意识形态领域重大风险;大力推进媒体深度融合;全力攻坚全国文明城市三年复评;推进文化事业文化产业高质量发展。要提高站位,强化学习,加强实践锻炼和专业培训,不断提高做好新时代宣传思想工作的能力水平。
(记者 江月)

大年初一从家中赶回单位 抗疫“逆行”者用担当守护一方百姓

新冠肺炎疫情防控阻击战打响后,望江县漳湖镇幸福村党支部书记肖正波大年初一从鹤滩镇古炉村家中赶回单位,成为一名抗疫“逆行”者。
疫情就是命令,防控就是责任。疫情当前,他与村干部、群众一起迅速投入疫情防控阻击战中,用责任守护着“万家灯火”,用担当守护一方百姓的生命安全,始终牢记作为一名党员的责任和义务。
43岁的肖正波,曾是漳湖网络中心职工,2018年7月担任幸福村党总支书记。疫情防控工作开展以来,肖正波始终坚持在一线,他率领村干部、党员和志愿者,在村里逐户走访排查,做好重点人员管控、企业

复工前报备等工作,做到不漏查每一名村民,重点人员不定期走访,企业非必须不复工的工作要求。
肖正波组建了疫情防控宣传巡逻队,并且把自己的车当做村内疫情防控工作宣传车,不论白天黑夜,在村内及时进行广播宣传,向群众一遍一遍宣传疫情防控工作,劝导老百姓不聚集、不聚会、不走亲访友,尽量减少出门,让村民们了解到疫情防控的重要性。
他组织村两委人员摸排湖北返乡人员,入户排查做好登记工作,建立工作台账,落实好“网格化”防控机制和包保责任。对摸排的人员要求其居家隔离,组织村医每天对居家隔离人员进行

体温检测,及时检测重点人员情况。
他还组建了两个临时党支部,共10名党员同志。在组建临时党支部之时,村内多名退伍军人,主动报名当志愿者,参与疫情防控工作。“肖书记也是一名退伍军人,他一直坚守在疫情防控第一线,他不怕苦,不怕累的精神感染了我们。同样作为退伍军人我们要向他学习,相信我们一定能够打赢这场没有硝烟的战役。”一位不愿透露姓名的退伍军人说。
疫情防控之初,幸福村便分别在桥头、路口、分界处设立了5个检查点。肖正波负责幸福村的桥头检查点。肖正波负责幸福村的桥头检查点,无论刮风下雨他每天都坚守在岗位上,对每一个出入人员进行体温检

测,对车辆进行登记,在检查点站岗,不轮休,严密做好疫情防控工作。检查点需要24小时值班,他把自己安排值夜班,他说:“我作为党总支书记,要做好带头作用,我还年轻可以扛。”
投入到疫情防控工作之后,肖正波一直没有回家,吃住都在村。忙碌的时候常常吃泡面,有时候自己做饭,就炒一个白菜吃,简单解决一顿。“有肖书记这样的干部带着我们干,让人安心。”幸福村党总支委员曹学林说。
记者 徐城 通讯员 穆奕华 张兰娟



“云端”课堂 科普禁毒

3月25日,在大观区禁毒教育基地,市公安局菱湖派出所民警通过网络直播向居民们展示仿真毒品样本。
为进一步增强辖区居民的禁毒意识和自觉抵制毒品侵袭的能力,疫情防控期间,市公安局菱湖派出所采取网络直播方式,为辖区居民开展禁毒宣传教育活动,向辖区居民们讲解禁毒知识和毒品危害,增强群众识毒、防毒、拒毒的意识和能力。
记者 江胜 通讯员 侯勇 摄



我市两处基地入围 首批国家森林康养基地

本报讯 记者从市民政局获悉,在以经营主体为单位申报的国家森林康养基地入选名单中,我市天柱山森林康养基地、巨石山森林康养基地入围首批国家森林康养基地,安徽省仅有5家森林康养基地入围。
据了解,国家森林康养基地建设由国家林业和草原局、民政部、国家卫生健康委员会、国家中医药管理局等四部门联合部署开

展。森林康养基地是指森林景观、森林空气环境、森林食品等为主要资源和载体,配备相应的养生休闲及医疗、康体服务设施,开展森林游憩、度假、疗养、保健、养老等活动的统称。发展森林康养产业,有利于科学合理利用林草资源、践行绿水青山就是金山银山理念,更好满足人民养老、康养等服务需求。
(见习记者 舒畅 通讯员 杨善龙)

市发改委获得全国 价格监测工作先进单位称号

本报讯 近日,国家发展改革委价格监测中心发出通报,安庆市发展改革委荣获“2018-2019年度全国价格监测工作先进单位”称号。
价格监测是价格部门调控、监管和服务的重要组成部分。近两年来,市发改委按照“补短板、高站位,谋全局、广监测、准研判、快反应、善参谋、大作为”的工作要求,围绕中心、服务大局,不断增强责任感和使命感,充分发挥职能

作用,在监测价格运行态势、参与价格改革和调控监管、分析预测价格形势、开展调查研究、做好价格预警和应急监测工作等方面做了大量工作并取得了一定成绩,为保持价格总水平基本稳定提供了重要支撑。
今年,市发改委将坚持问题导向和目标导向,以务实创新精神,进一步提高价格监测工作能力和水平。
(记者 汪秀兵 通讯员 徐飞)

新春记者行

产业扶贫模式遍地开花 宜秀区贫困发生率降至0.01%

决战决胜脱贫攻坚

本报讯 产业扶贫是实现可持续扶贫最直接最有效的办法,也是帮助群众就地就业的长远之计。在宜秀区,一镇一园、一村一品的产业扶贫新模式遍地开花,通过产业扶贫,优先安排贫困劳动力在家门口务工就业,当地贫困发生率已降至0.01%。
3月24日上午,记者来到宜秀区杨桥镇花山村生态农业蔬菜基地,10多名工人正在摘菜、分拣、搬运,一派忙碌的景象。“我是3月初被介绍到这里上班,一天7000元,一个月做下来的话少说也有15000多,离家近,也方便照顾家里。”在基地摘菜的杨桥镇花山村建档立卡贫困户何桃元说。
花山村生态农业蔬菜基地占地面

积2000余亩,集种植、养殖、生产加工、休闲采摘、园林观光、农业科普教育于一体,是省级蔬菜标准园。基地现有农业科研及蔬菜种植栽培技术人员10人,聘用当地贫困人员15人及周边老百姓40余人,通过“公司+合作社+农户”模式带动当地农民脱贫致富。
基地负责人丁德福告诉记者,除了帮助解决贫困户在基地就业,基地还针对行动不便的贫困户,及时将一些未分拣的蔬菜送到他们家中,让他们足不出户就解决就业问题。
无独有偶。在宜秀区白洋湖乡,占地面积112亩的龙华村草莓基地,贫困户杨积云正在采摘草莓。“采摘旺季的

时候帮忙摘草莓,平时也在基地搞管理,一年下来就基地务工就有五六千元的收入。”尝到甜头的杨积云说。据了解,基地种植的草莓品种有奶油草莓(红颊)、白草莓、黔梅、章姬、白雪公主、久久红、香格里拉等,年产量50万斤,销售额300万元左右。通过土地流转,带动近10名贫困户增加务工收入。龙华村草莓基地负责人王钰说,今年我们还将计划流转1000亩土地,继续开发贫困户就业岗位20人,在做强做大公司的同时,让贫困户受益最大化。
与蔬菜、草莓基地一样,在宜秀区罗岭镇凤溪阳光雨露生态基地,基地负责人张斗义说:“过去我们公司种植的桔子品种落后,附加值低,通过农业等部门的业务指导,我们进行了品种优化,现在园区的柑橘品质非常好,而且品种多,许多品种都可以卖到20元以上一斤。”
产业不断发展,惠及的是群众。

长期以来,该基地一直优先与贫困户签订用工协议,为建档立卡贫困户提供就业岗位,仅2019年发放工资近25万元。“我们凤溪社区共有贫困户58户、122人,社区两委通过产业扶贫、就业扶贫,将闲置的土地、山场进行了流转,引入多家企业落户,带动了贫困户就业。”凤溪社区干部殷金平说。
今年,该基地还决定将部分已经挂果的园区分片承包给当地有劳动能力的贫困户,在不需农户出资金的前提下,公司统一管理、统一技术服务,统一施肥、统一销售,贫困户只需要出劳动力进行园区管理,便可获得可观收入。
疫情防控期间,宜秀区通过龙头企业、农民专业合作社、能人大户等带动复工复产,投资1285万元的19个扶贫项目陆续开工,切实保障贫困人口收入稳定增长。
(记者 徐媛 通讯员 方华)



3月23日,怀宁县石镜乡工作人员在查看古树生长情况。为加强古树名木的保护和管理,石镜乡对全乡的古树名木开展普查登记,采取对古树建立电子档案、挂牌保护等措施,加大对古树的保护和管理力度,使全乡200余株古树名木得到有效的保护。
通讯员 檀志扬 查国强 摄